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Építik a nemzeti államot.
Miskolc, szeptember 12.

(/z.) Senki előtt se titok, hiszen min­
denki tudja azt, hogy minő nagy önfelál­
dozás árán vették át a kormányzás nehéz 
dolgát kormányunk mai, hazafias és igaz 
magyar férfiai.

Hogy mennyi önmegtagadásba került 
nekik ez az áldozatkészség, azt már szám­
talanszor és igen sok alkalommal szóvá 
is tette, eddig is már a jelen kormány 
csaknem minden jegyes tagja, de a leg- 
megdönthetetlenebb megnyilatkozást gróf 
Apponyi Albert közoktatásügyi miniszter 
tette e részben s e hét folyamán Jász­
berényben, amidőn a lelkes faj magyar 
kunság ünnepelte meg, egy politikus éle­
tében, azt a szinte páratlan eseményt, hogy 
egy államférfim a politika minden változó 
esélyei és szeszélyei dacára 25 évig lett 
légyen — mint Apponyi gróf Jászberény­
ben — képviselője egy kerületnek.

A kunság rendezte ezt az ünneplést 
ámbár ünnepe volt ez az egész országnak; 

a kunság adott reá alkalmat, hogy ott a 
nemes gróf és hatalmasan magyar lelkű 
miniszter egy ünnepélyes és szivet meg­
ható körülmények között megnyilatkozzék, 
de tanulságul szolgált az a beszéd amit 
ott Apponyi gróf elmondott az egész or­
szág népének és bizonyságául is annak, 
hogy jelen kormányunk minden méltatlan 
gáncs és minden okvetetlenkedő gucsmo- 
lások dacára is a nemzeté és az is akar 
maradni minden jövendő cselekvéseiben is 
mindenkorra . . .

Pedig csúf, gyalázatos akna-munka 
kelt szárnyra már nagyon is, az utóbbi 
időkben.

Nincs és nem volt olyan apró-cseprő 
dolog például, melyből a koncvesztett régi 
és éhes politikai hyéna-had tökét ne ko­
vácsolt volna subvenció Ínségbe jutott 
sajt takarói utján.

Nem is szólva arról amikor apro- 
cseprő katonai túlkapások, melyek inkább 
is sok idejét múlott ósdi katonai szabályzat 
terhére róvhatók fel, melyeknél a legtöbb 
bőn legfeljebb az, hogy a hála Isten meg­
boldogult hajdani kormányzási szabott elvű 
fs látott zsebű szellem közel 30—40 évig 
sem tudott elpusztítani, mondom nem is 
szólva ezekről, minő pimaszkodóan rágal­
mazó lármát csapott pld. az ismert s éhesen , 
maiadt falka a kormány s főleg Kossuthék 
és Apponyi rovására abból, hogy a hor- 
vátok annektálni akarják Boszniát és Her­
cegovinát s a nemzeti kormány még moc­
canni (1?) sem mert.

No most nemcsak moccani, hanem

a fészkelödést egyszerűen leintette s ó fel­
sége pedig nem megy Dalmáciába.

Ám erről már a n agyaiul tu és hajdan 
kipénzelt sajtóban már alig láttunk még 
petit betűs sorokat is.

És mig az éhen maradt summák sub- 
venciók, protekciók és stb. nélkül többé- 
kevésbbé koplalásra utalt, avagy a világ 
végezetéig elbukott néhai nagyságok cse­
kélyke kis banda tovább ordítozott, ami 
addig — szinte hiba — teilen, hogy mi 
történt minden előzetes lárma sőt ember- 
fölötti önmegtagadás és a békés türelem 
csendes munkássága mellett széles e 
hazában.

Vasárnap Kassán a 48-as névtelen 
hősök hőseinek — a vörössapkásoknak — 
szobrát leplezték le s ott Jekelfalussy 
honvédemi miniszter díszben jelent meg 
nemcsak a honvédséggel, hanem kivonult 

i oda Pucherna báró táborszernagy vezetésé- 
I vei az egész közös tisztikar és díszben,
I oda, ahol a hősöket a király hozzájáru- 
I Jásával koszoruzta meg a kormány nevé- 
í ben Jekelfalussy honvédelmi miniszter, 

honvédség és közös tisztikar díszbe öltö­
zött sora előtt, kik a „Himnusz“ felséges 
hangjainak felcsendülésénél, ahogy illik, 
tisztelegtek mindannyian !

S mig ez Kassán történt, addig Jász­
berényben Apponyi gróf beszédének meg­
hallgatására szintúgy megjelent díszben az 
ottani honvéd tisztikar, ott, ahol Apponyi 
gróf a jövendők számára erősebb nemze­
tet és erősebb királyt kívánt a mindenek­
nek hatalmas alkotójától, a magyarok Is­
tenétől, hogy az ö és kormánykodó tár­
sainak ideája szerint is igazán biztossá 
váljék egykoron már: a magyar nemzeti 
állam.

És most miért nem álltok hát elő ti 
hitvány rágalmazók és volt konkolyhintói 
a nemzet és félként királya együttérzé­
sében.

Miért nem piszkolódik hát és miért 
nem gyanúsít továbbra is hitvány szátok, 
s miért nem hirdetitek hát még továbbra 
is, hogy e földön a magyar nem lehet a 
viszonyoknál fogva (1?) soha, de soha ur 
e hazában . . .

Nem álltok elő ugyebár hitvány s volt 
igazi népbolonditók, mert mindez — nem 
igaz 1

Nem volt és nem is lesz soha igaz, 
csak egy volt és egy marad az igazság: 
Isten mentsen minden gyermeket a rósz 
szülőktől és minden jószándéku uralkodót 
a gonosz, önérdeket leső, hitvány tanács­
adóktól. i

Ám hála az Égnek, nagyot fordult fe­
lettünk az idők folyása.

•- Nem önző lakáj had többé jó lelkű, de 
öreg királyunk mai kormánya, hanem be­
csületes tanácsadók, becsületes, nyílt szavú 
hü alattvalók és legfőképpen jó magyarok 
és derék, igaz hazafiak is.

Építik a nemzeti államot . . .
És fel is fog az épülni, ha ebben az 

országban — amint azt immár oly hat­
hatósan ápolják — ur a nemzeti szellem 
és a nemzeti akarat lesz ezentulra.

Hisszük és valljuk is, hogy — úgy 
lesz ! . . .

Borsodvármegyo közgyűlési1.
— Saját tudósítónktól. —

Miskolc, 1906 szeptember 12.

Igen látogatott és érdekes közgyűlést tartott 
tegnap, e hó 11-éu délelőtt 9 órakor Borsod- 
vármegye törvényhatósági bizottsága. Érdekes 
volt, mert politikai jellegű dolgok is szerepeltek 
a napirenden, mely rendkívül sok pontból állott. 
Legérdekesebb persze, megyénk díszének és 
virágának (?!!) : Kazay László dívnak végleges 
elintézése volt azzal, hogy üresen hagyott helyét 
Bónis Aladárral, a mezőcsáti járás szolgabirájá- 
val betöltötték. Nem éppen érdektelen volt 
Nyitravármegye sajtóellenes átiratának és 
Kolozsvár alkotmány biztosítékokat követelő 
felirat-tervezetének tárgyalása sem. Az országos 
érdekű dolgokhoz számos lokális érdekű csat­
lakozott, melyek közül Szuhay Benedek azon 
indítványa emelkedik ki legnagyobb mértékben, 
hogy az ónodi országgyűlés 200 éves fordulójá­
nak emlékére a megye emlékünnepet rendezzen. 
Szóba jött egy Miskolcon felállítandó nyolcadik 
gyógyszertár ügye is.

A közgyűlésről különben a következő 
tudósításunk számol be.

Pontban 9 órakor nyitotta meg a köz­
gyűlést Tarnay Gyula dr., alispán, ki ez alkalom­
mal fekete diszmagyarban, karddal jelent meg. 
Üdvözölvén a megjelent megyebizottsági tagokat, 
felolvastatja a belügyminiszter táviratát, mely 
a mai közgyűlésre felruházza a föispáni jogkör 
gyakorlásával is. Azután áttértek a napirendié, 
melynek első pontja az alispán évnegyedes 
jelentése volt.

A részletes és nagy figyelemmel össze­
állított jelentést Vadnay Tibor dr., főjegyző 
olvasta fel s annak minden pontját a közgyűlés 
tudomásul vette. A jelentés kapcsán Ujházy 
Kálmán és Görgey Márton, elhunyt kórházi 
bizottsági tagok emlékét a közgjüiés jegyző­
könyvbe vette.

Ezután a Kazay László dr. távozásával 
megüresedett II. aljegyzői állás betöltése követ­
kezett. Három p ilyázat érkezett. A kandidáló­
bizottság, melynek tagjai Tarnay Gyula dr., 
alispáu elnöklete alatt: Bizony Ákos, Lichten­
stein József, Szaffka Pál, Melczer László és 
Beniczky Aladár voltak, első helyen Bónis 
Aladár mezőcsáti szolgabirót, második helyen 
Sipos Tibort jelölte. A harmadik pályázó: 
ifj. Görgey László, IV. aljegyző kérvényét idö-
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közben visszavonta. A közgyűlés az aljegyzői 
tisztre egyhangúlag Bónis Aladárt választotta 
meg, ki a hivatalos esküt azonnal ie is tette.

Tarnay Gyula dr., alispán bejelenti, hogy 
Bónis megválasztása folytán megüresedett a 
mezőcsáti szolgabTói állás, bejelenti egyúttal, 
hogy Bolváry Andor sajószentpéteri szolgabiró 
lemondott állásáról. A közgyűlés a bejelentést 
tudomásul veszi s Bolváry távozása felett 
sajnálatának ad kifejezést, mert ő igazán lelkes 
és önzetlen tisztviselője volt a megyének. Mind­
két helyet a decemberi közgyűlésen töltik be. 
Az elhalálozás folytán megüresedett három 
kórházi bizottsági tagsági helyre Strázsek 
Jánost, Hesz Miklóst és Kornyiczky Lajost 
választották be Az adófelszólatnlási bizottságba 
rendes tagul Kaffka Ignác helyébe Bokros 
Károlyt választottak meg.

A költségvetést, melyet ifj. Görgey László 
terjesztett elő, megjegyzés nélkül elfogadták. 
Az árvapénzek kezelésére vonatkozó pontnál 
Ungar Mór azt indítványozta, hogy az árva­
pénzek ne csak az öt régi pénzintézetnél, 
hanem a Gazdasági Banknál és a Népbanknál 
is elhelyeztessenek. Indítványát a közgyűlés 
névszerinti szavazás utján 26 szóval 5 ellen 
elvetette. A jelenvolt bizottsági tagok több, 
mint háromnegyede nem szavazott.

Kolozsvár sz. k. város átiratát az alkot- 
mánybiztositékokat illetőleg a közgyűlés magaóvá 
tette, de kibővíteni kívánja azzal, hogy a tiszt­
viselőknek vagyoni felelősség terhe alatt tiltassék 
meg ex-lex idején bármilyen közpénzeknek is 
a kormány részére ieendő kiszolgáltatása. Az 
állandó választmány indokolása szerint azért 
van erre szükség, mert az egyenes adók az 
állami jövedelemnek csak kis részét teszik s 
azok be nem fizetése nem gátolja a kormányt 
esetleges törvénytelenségek elkövetésében, mert 
a kormányzást reá nézve lehetetlenné nem 
teszi. Temesmegye átiratához a nemzetiségi 
izgatások megfékezése tárgyában hozzájárult a 
közgyűlés.

Nyitravármegye átirata következett ezutáu, 
mely tekintettel a megye területén gyakori 
nemzetiségi izgatásokra, melyekben az ottani 
tót sajtónak nem csekély része van, a sajtó 
megrendszabáiyozását óhajtja. Az állandó 
választmány álláspontja az volt, hogy egyes, 
szórványosan előforduló visszaélések miatt a 
sajtóra bilincseket rakni nem szabadi Ehhez 
a közgyűlés is egyhangúlag hozzájárult. Több 
kisebb jelentőségű s részben már idejét múlt 
átirat letárgyalása után a közgyűlés elfogadta 
Szuhay Benedek indítványát, mely az ónodi 
országgyűlés 200. évfordulójának megünneplését 
tárgyazza.

Erre vonatkozólag a múlt. évi december 
havi közgyűlésen Balogh Bertalan tett indít­
ványt, de az ünnepség megvalósítását a politikai 
helyzet zavaros voltára való tekintettel, el 
kebett halasztani. Most a közgyűlés az ünnep 
előkészítésére bizottságot küldött ki s úgy az 
eddig kénytelen-kelletlen elhalasztott szép terv 
megvalósul.

Élénk vita egyetlen pontnál fejlődött ki. 
vatthay György engedélyt kért egy' nyolcadik 
gyógyszertár felállítására. Az állandó választ­
mány \ attliay elutasítását hozta javaslatba. 
Súgni Gyula, Katona József dr. és Bizony 
Ákos felszólalása után a bizottság az állandó 
választmány javaslatát elfogadta. A többi 
jelentéktelen ügyeket vita nélkül az állandó 
választmány javaslata értelmében intézték el

A közgyűlés 12 ó;a után ért véget.

Vendéglősök kongresszusa.
— Sajót tudósítónktól. —

Miskolc, szopt. 12.

Mozgalmas napjai vannak városunknak teg­
nap és ma. Az ország különböző részeiből ide 
sereglettek a vendéglősök, hogy megtartsák 
évi rendes közgyűlésüket. Városunkra nézve 
nagyjelentőségű e két nap, mert éppen azoknak 
mutathatjuk be városunkat, kik az utazó kö­
zönséget úgyszólván irányítják, az idegenfor­
galmat intézik.

A város lobogódiszt. öltött, az ét kezők tisz­

teletére a Lloyd-szállo erkélyén a magyar 
trikolor felett a magyar címer ékeskedik »Is­
ten hozott!‘ felírással. Hason'óan fel vau dí­
szítve miüden szálloda és vendéglő.

A fogadtatás.
A fogadó bizottság, élén Bokros Károly 

elnökkel, 9 órakor kihajtatott a tiszavidéki 
állomásra. Minden érkező vonat vendégeket 
hozott. A szövetség elnöksége azonban a 10 
óra 59 perckor jövő budapesti gyorsvonattal 
érkezett meg.

M'döu a vonat berobogott, harsány éljen- 
zés hangzott fel a nagyszámban egybegyüit kö­
zönség részéről. Miután a vendégek elhagyták 
a vasúti kocsikat, Szentpály István dr. polgár- 
mester a szövetség elnökéhez, Gundal János­
hoz lelkes hangú beszédet intézett, örömének 
adva kifejezést afölött, hogy a szövetség Mis­
kolcot választotta közgyűlésének színhelyéül. 
Melegen üdvözli úgy a maga, mint a város ne­
vében is Gundel Jánost, a vendéglős szakipar 
jeles vezérét, valamint ismételten üdvözli a 
nagy számmal érkezett vendégeket is. A pol­
gármester beszédét zajosan megéljenezték. A 
tetszészaj csillapulta után Bokros Károly, a 
rendező bizotts íg elnöke, a helybeli vendéglő­
sök nevében üdvözölte ékes szavakkal Gundel 
Jánost és a vendégeket.

Az üdvözlésekre Gundel János válaszolt, 
kifejezve háláját és köszönetét a meleg és sze­
retetteljes fogadtatásért. Beszédét hosszantartó 
lelkes éljenzéssel fogadták.

Az elnökséggel együtt nagyszámú vendé­
gek hölgyek és urak — jöttek az ország 
minden részéből. Megjött többek között Bene­
dek János országgyűlési képviselő is.

Azután következett az ünnepélyes bevo­
nulás. Az egész vonalon lelkes közönség állott 
sorfalat. A házak ablakaiból a hölgyek éljen­
zéssel és kendőlobogtatással fogadták a ven­
dégeket.

A kizárólag magánfogatokból álló menet a 
Kői ona-szál I ódán ál állott meg, ahol a vendége­
geket újból üdvözölték.

Ezután a vendégek elszállásolása történt
meg.

Déli 1 órakor a vendégek Böczögö József 
vendéglőjében gyülekeztek össze ebédre.

kérdésekben a közgyűlés határozatképes nem 
volt, ezeknek tárgyalására 30 napon belül Buda­
pestre rendkívüli közgyűlést fognak összehívni.

Gundel János emelkedett szólásra kósza- 
netet mondva Bokros Károly elnöknek, Solti 
Ödön dr. jogtanácsosnak és a feiiigyelő-bizott- 
Ságnak, utána Bokros Károly megköszönve az 
elismerő szavakat, lelkes szavakkal mond köszö­
netét a tagoknak szives érdeklődésükért s Lten 
áldását kérve a nyugdijegyesület további műkő- 
désére, a közgyűlést berekesztette.

A közgyűlés után uzsonnára gyűltek a 
vendégek Mayer József vendéglőjében.

Este 8 órakor ismerkedési estély volt a 
Horváth szálló kerti helyiségében. Az iSuiei.. 
kedési estély folyamán, a vendégek között szét­
osztották a Barta Béla szerkesztésében meg. 
jelenő „Magyar Vendéglős és Kávésipar“ .szak­
lap dísz-számát, melyet, a miskolci kongresszus 
alkalmából szerkesztettek.

A társaság fesztelen jókedvben a késő 
órákig maragt együtt.

Kossuth szobránál.
Ma reggtii borús, esős idő kezdődött. A 

folyton szitáló eső visszatartotta a közönséget 
s igy csak kevés számú közönség jelenlétében 
folyt le Kossuth Lajos szobrának megkoszorúzása 
Reggel nyolc órakor a Pannónia kávéházban 
gyülekeztek a vendéglős-kongresszus tagjai, 
honnan 9 órakor a szobor elé vonultak. A 
vendéglősök szép nemzeti sziuü szallagos 
koszorút helyeztek a szoborra. Bokros Károly 
lelkes beszédet mondott, melyet harsány éljen­
zés fogadott.

A nyugdijegylet gyűlése.
Délután 3 órakor a szállodások, vendég­

lősök, pincérek és kávéssegédek országos nyug- 
dijegyesülete tartotta IX. évi rendes közgyű­
lését a Kereskedelmi és Iparkamara közgyűlési 
termében.

A közgyűlést Bokros Károly elnök nyi­
totta meg tartalmas, szép beszéddel, melegen 
üdvözölve a megjelenteket.

Mindenekelőtt megállapították a határozat- 
képességet, majd dr. Bolti Ödön jogtanácsos 
előterjesztette a terjedelmes és kimerítő évi 
jelentést, az igazgatóság évi működéséről.

A jelentéssel kapcsolatban lelkesedéssel 
vették tudomásul, hogy Boros Antal ezer koro- 
násalapitványt tett Glück Frigyes alelnök nevére.

A fellebbezésekre térve át Klein Fábián 
fellebezésének az igazgatóság azon határozata 
ollen, melylyel a tagok sorából törölték, a köz­
gyűlés hely et adott s fellebbezőt tagsági jogaiba 
visszahelyezte.

Következett, a felügyelő bizottság jelentése, 
melyet Francois Lajos f. bizottsági elnök ter­
jesztette elő.

Ezután a költségvetést és zárszámadáso­
kat intézték el.

Minthogy az alapszabály módosítást kívánó

A szövetség közgyűlése.
A Kossuth szobortól a Kereskedelmi és 

Iparkamara üléstermébe vonultak fel, hol 
azonnal kezdetét vette a közgyűlés.

Egynegyed tiz órakor foglalta el az elnöki 
emelvényt Gundel János, a szövetség elnöke 
s rövid, de lelkes szavakkal üdvözölte Radványi 
István, kir. tanácsost, a kamara, Szentpáli 
István dr., polgármestert, a város és Gelléri 
Mór dr., kir. tanácsost az Országos Iparegyesület 
képviselőjét. Örömét fejezi ki, hogy ily szép 
számban jelentek meg a tagok, kiket melegen 
üdvözöl.

Az elnök szavaira Radványi István dr. kir. 
tanácsos felelt először, megköszönve a Kamara 
nevében, hogy a közgyűlést itt tartják. Szent­
páli István dr. a város nevében üdvözli a kon­
gresszust, Gelléri Mór dr. pedig az Országos 
Iparegyesület nevében üdzözli a kongresszust, 
kérve annak tagjait a magyar ipar minél na­
gyobb mértékű pártolására.

Napirend előtt Kiss Lajos titkár a nagy­
váradi Ipartársulat átiratát olvassa fel, mely­
ben az ott megnyitó pincérszakiskola megnyi­
tására hívja meg a szövetséget.

Hosszas és terjedelmes jelentést olvasott 
jel ezután a központi igazgatóság évi működé­
séről Kiss Lajos titkár. A jelentést a közgyű­
lés tudomásul vette.

Bokros Károly mutatta be ezután a nyug- 
dijegyesület jelentését. A közgyűlés a nyugdij­
egyesület vezetőségének köszönetét szavaz.

A tanoncügyi szakosztály jelentését Glück 
Frigyes terjesztette elő, beszédében különösen 
a szociális és oktatásügyi kérdések fontosságát 
fejtegette nagy hatással. Rámutatott, hogy 
80000 pincér közül évenként alig 400 részesül 
szakoktatásban. Beszédét zajos éljenzés és 
taps fogadta.

Utána Walter Károly szakiskolai igazgató 
számolt be terjedelmes jelentésben. A jelentés 
részletesen foglalkozik a beszüntetett miskolci
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szakiskolával s annak a reményének ad kifeje­
zést, hogy a szakiskola uj életre támad. A je­
lentést tudomásul vették.

Stadler Károly hosszabb beszédben foglal­
kozik különösen a hazai fürdőhelyek bajaival. 
A vendéglősökre hárítja az idegen forgalom 
csekély voltának odúmat. A részletes jelentést 
általános figyelem közepette Barta Béla ter­
jesztette i lő. Azt, valamint a közvetítési szak­
osztály jelentését is vita nélkül tudomásul 
vettek. A zárszámadást Bokros Károly hozzá­
szólása után szintén elfogadták és az igazgató­
ságnak, pénztárosnak és a számvizsgáló bizott­
ságnak, a felmeutvényt megadta.

Négy indítványt tárgyalt ezután a közgyű­
lés, melyek a szakoktatásra, a vendéglős ipar­
nak képesítéshez való kötésére, a szövetségi 
tagok szaporítására és a ma, yar ásványvizek 
pártolására vonatkozik. A győri ipartársulat az 
adóreform igazságosabb alapra való fektetését 
kívánja. Az indítványt a közgyűlés az igazgató­
sághoz küldi elintézés végett.

A pincéregylet memorandumát olvasták fel 
ezután minthogy az idő már délre járt, némileg 
csappant érdeklődés mellett. A memorandum a 
föpincéri rendszer megszüntetésére és a borra­
való és a frakk ellen irányul. A memorandum­
hoz Glück Frigyes hosszabban szólott hozzá 
ismertetve annak előzményeit. Tárgyalás alá a 
memorandum nem került, csupán azt határoz­
ták, hogy a szövetség és a pincéregylet együt­
tes megállapodásával fogják a kérdéseket meg­
oldani.

Ezután a régi tisztikart egyhangúlag újból 
megválasztották. Az elhalálozás folytán meg­
ürült igazgatósági tagságra Erhardt Antalt 
(Győr), választották meg.

A jövő évben a vándorgyűlést, a Pécsett 
rendezendő országos.kiállilás alkalmából Pécsett 
tartják meg.

Bokros Károly köszönetét indítványozott 
az elnökségnet, és igazgatóságnak, indítványát 
zajos tetszéssel fogadták.

A közgyűlés ő felségét, Wekerle minisz­
terelnököt, Kossuth, Apyonyi és Darányi mi­
nisztereket és Szterényi államtitkárt táviratban 
üdvözölte. A közgyűléshez érkezett üdvözlő sür­
gönyök felolvasása után Gundel János köszönetét 
mond a Kamara elnökségének aterem átengedésé­
ért s atagoknak isköszönetetmondvatürelmükért, 
a közgyűlést zajos éljenzés közben háromne­
gyed 1 órakor bezárta.

Üdvözlő sürgönyöket küldtek: Glück Ernő, 
Pelzmann Ferenc, Szállássy Alajos, Priváry 
Ferenc, Pozsonyi Vendéglős Ipartársulat, Frank 
Zoltán szerkesztő stb.

A diszebéd.
A Kamara terméből a Korona-szállóba men 

tek át a vendégek, hol 2 órakor díszes ünnepi 
ebéd volt.

A lakoma folyamán természetesen nem volt 
hiány jóizü tósztokban sem. A hivatalos tósztok 
sorát Tarnay Gyula dr. alispán nyitotta meg, 
ki lelkes szavakkal ecsetelve a nemzet és 
királya közötti együttérzés jelentőségét poharát 
Ő felségére köszöntötte. Az alispán beszédét, 
zugó éljen, követte.

Az alispánon kívül Grundel János, Szeut- 
páli István dr., Évva Ernő ügyvéd és Auslän­
der Gyula mondtak tósztokat. A bankett öt 
órakor ért véget, mikor a programúi szerint a 
népkerti Erzsébet-szobor megkoszorúzása kö- , 
vetkezett. A koszorút a vendéglős szövetség 
nevében Glück Frigyes helyezte a szobor talap­
zatára szép beszéd kíséretében.

A tervezett nagyszabású kerti ünnepet a
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hűvös, esős idő miatt a Korona szállodában 
tartották meg. A vendéglősök éjjel 2 óra 28 
perckor elutaznak Csorbatóra.

ÚJDONSÁGOK.
Tájékoztató.

A borsod-miskoloi innzoum vasár- ős llnnopnapo- 
kon ti. o. 10—12-ig, ti. u. 2—5-ig dijmonteson, hétköz­
napokon d. u 4—6-ig 50 fillér belépö-ilij mellett te­
kinthető meg.

Szcpt 16. Izr. loányogylot matinéja.
Szept. 17. Eskiidtszóki ülésszak kezdete.
Okt. I. Tarka színpad.
Okt. 6. Ünnepélyes istentiszteletek az aradi tizen­

három emlékére az ov. ref. uj és a minorita tem­
plomban.

Okt. 7. A folsömagyarországi vándortárlat miskolci 
kiállításának megnyitása.

Okt. 21. A tárlat bezárása.

— Közigazgatási bizottsági ülés. Borsod- 
vármegye közigazgatási bizottsága szombaton, 
f. hó 15-én délelőtt 9 órakor rendes havi illését 
tartja, melyen, minthogy főispánunk még nin­
csen, Tarnay Gyula dr. alispán fog elnökölni.

Képviselők diszmagyarja. Justh Gyula 
képviselőházi elnök ma köriratot intézett a kép­
viselőház összes tagjaihoz, felkérve őket, hogy 
ezentúl bármely ünnepségen, amelyen megje­
lennek, magyar díszruhát vegyenek fel.

A tlobsinai Kossuth szobor leleplezése. A 
bérces Gömövnn gye első Kossuth-szobra, amelyet 
Horvay szobrász mintázott, e napokban készült 
el és már felállították Dobsina város főterén. 
Az emlékművet szeptember 30-án akarták le­
leplezni, de ugyanekkor lesz a hajdu-szoboszlói 
Bocskay- és a budapesti Semmelweisz-emlók 
valamint Bácstopolyán dr. Hadzsy János szob­
rának leleplezése, miért is az ünnepélyes lelep­
lezést vasárnapra, e hónap 23-ára igen czél- 
szeriinek találnánk, miután Íja 30-án tartják, 
négyfelé forgácsolódé a meghívott előkelőség 
figyelme. Dobsina bányaváros a Kossuth-szobrot 
nagy ünnepség keretében készül leleplezni. 
Kossuth Ferencet, aki csak í. hó 12-én fogad­
hatja a város küldöttségét, Gömörmegyében, 
különösen Dobsinán nagy ünnepséggel fogadják. 
A szobor-bizottság elnöke, Hanvai Ede polg. 
isk. igazgató, ezenkívül meghívja az ország­
gyűlés mindkét házát, a gömörmegyei és a 
szomszédos megyék városait és a sajtó kép­
viselőit, s Így az ünnep országos jellegű lesz. 
A leleplezésen való közremüküdést fölajánlotta 
az ózdi vasgyári olvasó-egyesület éunakkara 
és a salgótarjáni bányász zenekar, amit a bi­
zottság el is fogadott. Kossuth Ferenc a lelep­
lezés alkalmával kirándul a sztraczenai völgybe, 
sőt ha egészsége megengedi, megtekinti a jég- 
bai lángot is, hol a miniszter és a megjelenő 
képviselők tiszteletére fényes jégünnepet ren­
deznek budapesti műkorcsolyázók.

Halálozás. Hrebonda Ágoston oki. mérnök, 
nyug. m. kir. postai főellenőr, a budapesti ág. 
ev. egyház volt főfelügyelője stb. Nyustyán 
74 éves korában meghalt. Halála kiterjedt rokon 
ságot ejtett gyászba Lapunk f. szerkesztője 
nagybátyját gyászolja az elhunytban.

Egyházmegyei elnök választása. A gömöri 
ág. ev. egyházmegyében a Kubinyi Géza lomon 
dásával megüresedett az egyházfeltigyelői tiszt, 
melynek betöltését az esperességi gyűlés elren­
delte, illetve a szavazatok beadásának utolsó 
határidejéül október l ét, tűzte ki. Az egyházak 
küldöttei f. hó 3-án Jolsván bizalmas értekez 
letre gyűltek össze, hol egyhangúlag abban 
állapodtak meg, hogy bár az egyházmegyében 
több kiváló és érdemes egyén van, ki ezen 
tisztségre méltó és hivatott volna, azonban a 
választás egyhangú biztosítása céljából az elnöki

tisztre Szoutagh Andor orsz. képviselőt ajánlják 
megválasztani, ki nemrég még másod felügyelő­
ként működött s évek óta mint a gyámintézet 
és számvevőszék elnöke kiváló érdemeket szer­
zett, az egyházmegyében. Valószínű tehát, hogy 
öt egyhangúlag megválasztják az egyházmegyei 
felügyelői állásra.

Az Iparoskor Választmánya f. hó 15-én,
azaz szombat este V28 órakor saját helyiségé­
ben tartja rendes havi ülését, Karla Bertalan 
elnöklete alatt.

Hőgyes Endre meghalt. Szombaton délután 
a Schwartzer-féle intézetben elsötétült elmével 
meghalt a magyar tudományos élet egyik leg­
első, európai liirtt alakja: Hőgyes Endre, egyetemi 
tanár, a budapesti Pasteur-intezet alapitója és 
volt igazgatója. Nagyszerű elméjére másfél 
évvel ezelőtt borított sötétséget «kiszámíthatatlan 
sors, azóta az élőhalottak borzasztó napjait 
élte a tudós. Nem volt még hatvan éves, mikor 
végre rengeteg szenvedés után övök nyugalmába 
fogadta a halál. Hétfő délután temették el a 
kerepesi-uti temető halottasházából.

A „Vörös kereszt“ estélye. A tarka szín­
pad Közönségének a magasabb zenét kedvelő 
részére a legkiválóbb műélvezet vár. Báró Vay 
Arnoldné, szül. Mikes Sarolta grófnő Mendels­
sohn G moll hangversenyét fogja zongorán 
játszani. A zongorajátékot a helybeli 65 ik 
gyalogezred teljes zenekara fogja kísérni, melyet 
ez alkalommal Lányi Ernő dirigál. Ugyanekkor 
előadásra kerül úgy szöveg, mint zene dolgában 
legszebb magyar melodrámánk : Fábián, Rákóczi 
hadnagya, melyet Farkas Imre irt s Lányi 
Ernő zeuésitett meg. Ezt ILírányi Hanna fogja 
a „Vörös-kereszt“ tarka színpadján szavalni. 
Zongorán ifj. E*ataky Sándor kiséri.

Turista kirándulás. A Borsodi-Biikk-Egylet 
szeptember 16-án, vasárnap egész napos, ké­
nyelmes sétakirándulást rendez Lillafüredre. 
Indulás a reggel 6 óra után induló első villa­
nyossal a Városháztérről a Vasgyárba, innen 
gyalog Tatárárok, vörös-jelzés ennek egyide­
jűleg való újrafestésével, Hegyestetö, Fehér- 
kőlápa, Lillafüred, Miskolc.z (Diósgyőrtől villa­
nyossal). Élelmet kiki magával hozzon. Vezető : 
Kühne Andor.

Nagyközségek orsz. szövetsége. Sárospatak 
város elöljáróságának kezdeményezésére moz 
galom indult meg a nagyközségek (mezővárosok) 
helyzetének rendezése iránt. F. hó 7-én A bánj, 
Borsod, Szabolcs- és Zemplén megyék nagy­
községeinek elöljárói Molnár János sárospataki 
főbíró elnökletével Sárospatakon értekezletet 
tartoltak, melyen kimondták, hogy szükséges­
nek tartják a nagyközségek országos szövet 
kezését, ennélfogva felhívást intéznek az ország 
összes nagyközségeihez, a szövetséghez való 
csatlakozás iránt. A szövetség megalakítása 
érdekében Budapesten, szeptember 20-án az 
összes hazai mezővárosok és nagy községek 
bevonásával kongresszust tartanak- A kougresz- 
szus előkészítésére 25 tagú szervezőbizottságot 
alakítottak.

Sztrájkmozgalom. A helybeli magyar.szabó 
iparosok három héttel ezelőtt sztrájkba léptek. 
A sztrájkra az adott okol, hogy az alkalmazot­
tak a munkabérrel nincsen k megelégedve. 
Ugyancsak a helybeli reszelővágó alkalmazot­
tak sztrájk mozgalmáról is veszünk hirt, amelyre 
az adott okot, hogy Mártim Géza reazelőgyáros 
egyik alkalmazót!ját elbocsátotta.

Életmentő diák. Folyó hó 4-én a Zsolcai- 
nton levő Sajó Ilidről egy Kis-» Károly né nevű 
asszony öngyilkossági szándékból a Sajóba ug­
rott. Ebben as időtájban jött arra Bártfay Gyula
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H éves iskolai tanuló, Bártfay Károly máv. 
főkocsimester fia, aki látva a hullámokban küzdő 
asszonyt, bátor elszántsággal nyomban a vizbe 
ugrott. Hosszú és fáradságos küzdelem után a 
derék ifjúnak sikerült a halálra szánt asszonyt 
kimenteni. A derék ifjú ezután az életre kelt 
asszonyt a városba kisérte ahol a legközelebbi 
rendőrnek adta át. A bátor ifjú e nemes tettét 
a Sajó partjáról számosán végig nézték s a mi­
kor sikerült a megmentett asszonynyal a partra 
kiúsznia, lelkesen megéljenezték.

Tizenhét kongresszus. Pécsett jövő évben 
országos kiállítás lesz és természetes, hogy ez 
alkalomból minden kongresszust igyekeztek 
Pécsre hívni, hogy a kiállítás idegenforgalmát 
biztosítsák. Ennek folytán Pécsett a jövő évben 
majd minden hétre esik egy kongresszus. Ott 
tartják meg 1907-ben :

l. A polgármesterek értekezletét. 2. A 
katolikus nagygyűlést. 3. Az országos erdészeti 
egyesület közgyűlését. 4. Országos torna- és 
atlétikai versenyt. 5. Polgári iskolai tanárok 
országos gyűlését. G. A vidéki hírlapírók szövet­
ségének országos gyűlését. 7. Országos vendég­
lős közgyűlést. 8. Iparpártoló kongresszust. 9. 
Kisiparosok országos gyűlését. 10. Országos 
dalos- és zeneünnepélyt. 11. A szőlészeti kong­
resszust. 12. A gyáriparosok országos egyesü­
letének közgyűlését. 13. Múzeumok és könyv­
tálak országos egyesülete. 14. Dunántúli kuliur- 
egye,sülét. 15. Uoodtemplari közgyűlést. 1G. 
Magyar szabadgondolkodók kongresszusa. 17. 
Országos gazdakongresszus.

Kópkiállitás. Az őszre tervezett vándor­
tárlat zsűrije f. hó 4-én Budapesten a mű­
csarnokban ülést tartott és a vándortárlat ré­
szére kiválasztott, összesen 280 műtárgyat. 
Képeket és szobrokat. Ezek az egri kiállításon 
fognak szerepelni. Azonkívül kiválasztott a 
zsűri 100 darab tartalék műtárgyat. Ezekből 
az egyes kiállításokon eladott műtárgyak fognak 
pótoltatni. A kiállításra kerülő anyag kiváló 
műbelére jellemző, hogy a visszautasítottak 
közölt vau nem egy műtárgy, amely a buda­
pesti mütárlaton ki volt állítva. Ide csak a 
kiválogatott legjobb müvek jönnek, úgy, hogy 
a kiállított műtárgyak, ha mennyiségre nem is 
de minőségre a legutolsó tiz év összes kiállítá­
sait fölülmúlják. Az egri kiállítás, amelynek 
megnyílására gróf Apponyi Albert közoktatás- 
üg)i miniszter személyesen jelenik meg, f. hó 
szeptember 20-án kezdődik^és tart október hó 
4-ig. A miskolczi kiállítás, amely a vármegye 
székhazának nagy tanácstermében lesz, október 
hó 7 én nyílik meg.

A kivándorlás szabályozása. Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszter a belügyminisztéri­
umban külön kivándorlási osztályt szándékozik 
létesíteni 1907. január elsejétől kezdődőleír 
melynek célja a szabad költözködés! j„g é|)SJ’ 
ben -irtásával, a kivándorlást megnehezíteni 
Andrássy gróf belügyminiszter különben a ki 
vándorlás csökkentése céljából már több rendo- 
kdét adott ki. Az ősz folyamán a kivándorlás 
tárgyában szaktanácskozást tSrt a belügymi­
niszter, melyre meghívja az érdekelt (örvény- 
hal óságokat, a kereskedelmi és iparkamarákat 
az 0. M. G. E. és az 0. M. K. E. képviselőit is!

Elkeseredett adós. Megírtuk, hogy Németh 
Kispap János diszuósdi lakos azon való elkesere­
désében, hogy eséplögépgarnituráját elárverez­
ték, a benzinmotort dyn am ittál felrobbantotta.
A gépet, Wodiáner ózdi órás vette meg 2 000 
koronáért s azt Ígérte, hogy 2,000 kor. haszon­
ért visszaadja Némethuek. E helyett, azonban 
Hauer bolyoki lakosnak adta el s 5,000 kor.
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polgári hasznot szerzett magának 24 ói a alatt. 
Németh megtudván a dolgot, revolverével együtt 
látogatóba ment Wodiánerhez, hogy leszámol­
jon vele. Wodiáner jól elzárkózott lakásán s 
így Németh nem hajthatta végre szándékát. Az 
ózdi csendőrök aztán letartóztatták s előbb Sajó- 
szentpéterre, majd a miskolci kir. ügyészségre 
kísérték, az ügyészség azonban nyomban szabad­
lábra helyezte.

Szerencsétlenség egy tűznél. Augusztus hó 
28-án Felsőzsolcán a Szathmáry-féle uradalom­
ban egy szalmakazal — valószínűleg a cséplő­
gépből kiszállott szikrától — kigyuladt. A 
kazal tetején dolgozott, Fájtok Pálné ijedtében 
~ hogy a tíiztöl menekülhessen — leugrott a 
kazal tetejéről. Balkezén és derekán súlyosan 
megsérült. Beszállították az Erzsébet-közkór 
házba.

Szegényház Özdon. Gyűjtésből és egy név­
telen több koronás adományából Úzdon a fa­
iskola kertben szegényház épül. E ház való­
ságos jótétemény lesz sok megvetett öregnek.

Nem lesz ellenőrzési szemle. Miskolc város 
katonaügyosztálya közhírré teszi, hogy a folyó 
évben sem a közős hadsereg sem a honvédség 
sem a népfelkelők szemléje nem lesz megtartva 
ellenben a tiszti bemutatások ez évben is meg’ 
artatnak.

Elszerette a bátya feleségét. Közös épü­
letben laktak Tamás János és István tarján! 
lakosok. Mindkettő családos ember, azonban 
István már régebb idő óta többet és szíveseb­
ben foglalkozott a bátyja feleségével, mint a 
magáéval. A viszony hamar fejlődött közöttük 

hogy az hamarosan feltűnt Jánosnak, aki 
ezt természetesen nem jó szemmel nézte. A vi­
szony azonban ezután sem szűnt meg köztük 
csak ügyesebben és kevésbbé nyíltan csinálták! 
így esett meg aztán, hogy Tamás János, aki 
tegnapelőtt korábban jött haza, mint gondolták 
nagyon is kellemetlen pillanatban lepte meg 
feleségét és öcscsét. Ez annyira elkeserítette a 
megcsalt férjet, hogy kést rántott elő és azzal 
úgy a hűtlen asszonyt, mint a rossz testvért 
megsebesítette. Az eljárás megindult Tamás 
Janos ellen, aki viszont beadta a válókeresetet 
felesége ellen.

TANÜGY.
Tanügyi értesítés, a tiszáninneni ev f 

egyházkerüiet feDőbb leányiskolájának
lósága értesíti a szülőket, hogy az intézd 
a tanítások október hó másodikán kezdődi k ?6“ 
Internátusi növendékek helyeiket kötelesek 
bér elsején elfoglalni. K októ*

SZÍNHÁZ, IRODALOM.

Kinek életbiztosítási ajánlata vissza 
„ . “tas,tva fordu,jon bizalommal Telkes
Dezső «ügynökséghez Budapest, I. Atilla-utca
“áztatnak y” me"ekelendS' A™«W«k»k

Balláék Losoncon. Szombaton, szept. 1 én tar 
tóttá megnyitó előadását Losoncon Bállá Kál" 
mán színtársulata. A losonciak jó fogadtatásba,! 
részesítették a társulatot!, s a Vigadó nagyter­
mét hol az előadásokat tartják a közönség estén 
ként egészen megtölti. A megnyitó előadásról a" 
„Losonczi Újság“ így ir: „Szombaton, f. hó l-én 
megnyitó előadásul Ascher Leó hires operettje 
a „Koldusgróf“ adatott. A címszerepet már a 
múlt nvi idényből is előnyösen ismert Gáthy 
Kálmán játszotta, aki Karinszky szerepében kel- 
lemes baritonjával és diszkrét humora játéká­
val osztatlan tetszést aratott. Örömmel tapasz­
taltuk. hogy nevezett rutinja határozottan emel- 
kedett. Méltó partnerei voltak Torday Erzsi 
(Malona) és Hidy Irén (Jessie) szerepeiben s 
különösen utóbbi aratott uagy hatást szubrett 
temperamentumának igen jól megfelelő szere- 
pében. Jimmyt Márton Miklós alakította szép 
tenorjával méltó feltűnést keltve. Kellemes volt 
kis szerepében Hídvégi Margit mint Crab, mig 
a komikai hatásról Halmay Kornélia (Kitty), 
Szöreghy (Stephenson), kiválóképen Sziklay SJ.' 
(Slippel) és koldustársai gondoskodtak. A kis 
Kai inszky-t Utassy Ida adta igen értelmesen 
és bájosan. A színház minden zugát megtöltő 
közönség, lelkesen ünnepelte az előadó művé­
szeket, főleg Tordayt és Hidyt.“

Vasárnap az „Ördögűző huszártiszt“ és 
„Tisztarák a zárdában", Hétfőn „A boszorkány“, 
Kedden a „Nebáuts virág,,-ot játszották telt 
ház előtt.

KÖZGAZDASÁG.

Dr. Német Imre saját termésű, illetve szü- 
retelésü tokaj-hegyaljai, szamorodni és asszu 
borai nyílt és zárt edényekben eladat.,ak. Rak­
tár : Mátyás király-utca II. sz. (Egész nap nyitva )
Pince: Bábonyi-sor 172 sz. Köznapokon délu­
tán 5 órától. Vasár és ünnepnapokon d. e. 10 
órától egész nap. I liter ára 44 és 50 kr
Nehezebb asszu és különleges borok ára meg-’ 
egyezés szerint. Eladás hordókkal s nagyban is

R01VnírÓ SZerek’va,ódi daln»át rovarpor 
I ”.,Y „ biztos hatású poloskairtó 
Izzadas elleni hintőpor és folyadék. Mentőszek- 
renyek es egyes hiányzó részek gyári árakon 
- , kaphatók
Fodor Dezső városi drogériájában 

Miskolcz.

A Borsodmegyei Gazdasági Egyesület. Mis­
kolcon folyó évi szeptember hó 6-án a vár­
megyeház kis tanácstermében Miklós ődiiu 
elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartott, 
melyen a tagok sorából számosán vettek részi. 
Az ülés tárgya az egyesületi szőlőtelep meg­
vétele tárgyában Vértessy Tivadar által be­
nyújtott s az igazgatóválasztmány által már 
elfogadott ajánlat jóváhagyása volt. — A köz­
gyűlés az ajánlatot, melyben a szőlő vételére 
20.000 koronában van megállapítva, elfogadta 
9 az ügy lebonyolításával Kovács Lajos fő­
ügyész elnöklete alatt Kohn Gábor és Tóth 
Pál urakat bízta meg. — Elhatároztatott móg, 
hogy a bor értékesítés és a pince szövetkezetek 
ügyében nagyobbszabásu akciót fog az egye­
sület a miskolci kér. szőlő- és borászati fel­
ügyelőséggel karöltve megindítani.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Szabadlábrahelyezés. Tóth Lajos koiidói 
lakost, kit a sajószentpéteri csendőrök hatóság 
elleni erőszak büntette miatt letartóztattak, a 
miskolci kir. törvényszék vádtanácsa szabad­
lábra helyezte.

kolcig i 
köznapi 
Wnsokli
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NÉLKÜL NE EGYÜNK LEVEST.

Vasúti menetrend.
Érvényes 1906. május 1-től.

Vonatok indulása.
I. Miskolc állomásról,

Éjjel 1 Ó. 10 P . szv. Budapestre
2 29 szv. Kassára

„ 2 a 56 „ szv. Budapestre
„ 3 „ 41 a szv. S.-A.-Ujhelyre
„ 3 „ 51 „ vv. Kassára

D. e. 7 a 10 vv. Budapestre
„ 7 „ 38 szv. Debreczenre
a 10 „ 10 gyv. Budapestre
a 10 a 58 gyv. Kassára
„ 11 a 05 gyv. S.-A.-Ujhelyre

D. u. 12 a 35 vv. Budapestre
„ 1 a 05 szv. Kassára

D. u. 1 a 48 szv. S. A.-Ujhelyre
a 2 a 63 „ szv. Budapestre
a 3 a 31 „ szv. Budapestre
„ 4 a 26 szv. Dobreezonro
a 5 a 50 gyv. Kassára

Este 5 a 55 szv. S.-Ujhelyro
» ti a 45 a gyv. Budapestre
» 6 „ 40 a szv. Kassára
a 8 » 25 „ vv. Hatvanra

10 * 30 * vv. S.-A.-Ujhelyre

2. Miskolc gömöri állomásról.
Éjjel ti ó. 36 p. szv. Dobsinára

* 4 „ 03 „ vv. Tornára
I)' o. 6 , 18 , mk. Tornára

„ ti „ 4ti , szv. Fülekre
„ 11 „ 05 „ mk. Tornára
„ 11 „ 17 „ szv. Fülekre

D. u. 1 „ 35 „ vv. Tornára
„ 3 „ 27 „ szv. Fülekre
„ G „ 45 „ mk. Tornára

Este 7 „ 03 „ szv. Fülekre

Vonatok érkezése.
1. Miskolc állomásra

Éjjel 12 ó. 5ti p. vv. Kassáról 
S. A.-Ujhelyről 
Budapestről 
Kassáról 
Budapestről

szv, 
szv. 
szv. 
szv. 
vv.
vv. Szerencsről 
vv. Forró-Encsről 
szv. Kassáról

,, 9 , , 39 M szv. S.-A.-lijhelyrői
,, 9 , , 45 „ VV. Hatvanból
„ 10 , , 03 ,, gyv. Kassáról
„ 10 , , 50 n gyv. Budapestről
„ 12 , , 14 „ SZV. Debrecenről
,, iá , 43 ,, SZV. Budapestről

D. u. 1 „ 18 ,,, szv.
2 „ 28 , , szv. S -A.-üjhelyről

,, 3 „ 15 , , szv. Kassáról
,, 6 ,, 35 , , gyv. Budapestről

Este 6 M 20 , ■ gyv- S.-A.-Ujholyről
,, 6 „ 33 , • gyv. Kas-áról

8

vv S.-A.-Ujholyről* 
szv. Debrecenről 
vv. Budapestről

2. Miskolc gömöri állomásra.
D. e. 7 ó. 25 p. vv. Bánróvóről 

„ 8 „ 28 „ vv. Tornáról
I) 9 „ 15 ,, szv. Fülekről
,, 9 „ 45 „ mk. Tornáról

D. u. 12 ,, 45 ,, szv. Fülekről 
>• 5 „ 14 ,, mk. Tornáról

^ „ 5 „ 24 „ szv. Fülekről
Este 7 „ 45 „ vv. Tornáról 
Éjjel 9 „ 45 „ mk.

10 14 „ szv. Fülekről

A 441. sz. gyorstohervonat S.-A.-Ujholytől Mis- 
xolcig minden vasár-, il otvo ünnepnapot mogolőző hót- 
Koznapou személyszállítással közlekedik 111. osztályú 
utasokkal.

RADO ARTUR
divat,- kelengye és szőnyegáruháza Miskolczon

Széchenyi-utcza 31-ik szám. — Telefon 240. sz.

Az őszi divatkelmék és selymek
megérkeztek.

Intézeti fehérnemüek
leányka és fiúgyermekek részére házilag készülnek.

Saját készitményü

paplanok és matraezok.

Ä Nagy-Av&son levő (Pázmány-sor) 413, számú

pince szabad kézből eladó-
Bővebbet Fantoly Jánosnál, Arany-János utca 18. sz.

A MISKOLCI HITELINTÉZET
részvénytársaság.

............ . I. Bank-osztálya. (Minden nap.) ~

Kölcsönöket ad: bekebelezés feltételével ingat­
lanokra és értékpapírokra.

Leszámítol Z helyi, valamint idegen váltókat.

Hítelt nyújt ■ folyó számlái elszámolásra.

tfesz és elad ■ mindennemű értékpapírokat, arany 
pénzeket és idegen bankjegyeket.

AtweSZ ■ pénzbetéteket folyó és check-számlára, betéti köny­
vecskékre és pénztárjegyekre.

Megbízásokat elfogad 5 értékpapírok vételére
és eladására a legjutányosabb feltételekkel.

II. Áru-osztálya.

Elfogad ■ mindennemű terményeket és árukat, a közfor­
galomnak átadott és tulajdonát képező „Miskolczi áru- és 
terményraktáraiba“ leendő beraktározásra;

Előleget ad azokra a legjutányosabb feltételekkel és el­
vállalja azok bizományi vételét és eladását.

Bővebb tájékozásul szolgálnak üzleti és díjszabályaink, melyek kí­
vánatra bérmentve azonnal küldetnek.

Miskolci Hitelintézet részvénytársaság Miskolcon.
IV. Széchenyi-utea 35., saját ház.

SWn.
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Felismeri-e a gyémántot,
Ha látja ?

■Iiipés terese Ma lappM, Ipetai h leppSii mügyémánt-kiállitást, mely ralalia láíktí vall.
_____ _ ^ ^ -.............

TUDOR“-
■Páf'ar, ragyogás és vakító fény 
tekintetében olyanok, mm/ ct*

^PP tlffü vannak csiszolva — és 
a fazetták számét illetőleg is 

olyanok — mint a

gyémántok
iéppen csak a súlyra nézve nem 

olyanok mint a

Valód
J¥x egye tiüli kövek, melyekről 
garantálhatjuk, hegy állanában

megtartják í&nyéikef, mint a gyémántok
Megismertetés 
céljából ára

Megismerteiévé 
céljából ára

Moshatók és tisztíthatok, miként a

Korona
foglalással 

— — együtt. =
„TUDOR“-gryómántok a világ-oa a legfinomabb utánzatok. 

TUDOR-gyémántok MISKOLCON kizárólag csak
ROSENBERG GYULA Széehenyi-utcai

kirakatában vannak kiállítva és csak ott kaphatók.

Karánsebesi RÁCZ JENŐ

pHnRwfr

„Arany szarvasihoz czimzett gyógyszertárában
MISKOLCZON

kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt saját készitménvei • 
1. IriS Yirátezkeim. !2áffi0! ,hö'gy á,dja jó ha^át - szePi6 . szít-menyei.Iris virágarezkmofi«! SzArnos hö!try ^ja jo hatását - szépia" ; , &eA ütS* *s máJfolt ^.«rez- ős kézbőrnek selyem-

yUhBtág0t ad’ te'j°6C,B ártalmatlan szer. az arezot a fedőktől kóső korig 
meg vja cg> tégely I kor. Hozzá Iris balzsam szapoan, 1 db. ára 70 fill 
Hozzá Vémis arezpor, fehér, rózsa és erőm színekben, 1 kis doboz' 
90 fill,, nagy I kor. 60 fill.

Pyrethro Salicyl száj essentia n.é.hány cse^,el eg>>ze,i «<y-.... , J 1,uJvl,dvinm oblogeto vízbe, kellemes szájízt
ÍveJTfihé g t r0m"iSát gAto^ é8 8 f°6inyt erősíti, - 1 kis 
\eg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára I korona 20 fillér.

Hozzá (IVefhro) növény fogpor, mely a fogakat desinficiálja ős fehérré 
, '!n ^a.‘ 0 y esetekben, hol ezen szájszeleimet nem hasznai tak
ís ‘Ogfajós van, ajánltatik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sveiezi feo- 
csepp. 1 üveg ára 50 fillér. 8

3. PSSPilfifl ^r" ®e*)ra ^*res bécsi egyetem 
a hajhullást óó f ka i ' " tanir előírása szerint készítveajhuliást és fejbőrkorpásodást meggátolja, valamint egyéb fej
*:zrzreóy ,é:keiiomc8 jlzfjs.
maztatik. 1 üveg ara I korona 20 fillér.

4. fíC!ÍeD.!.ie,l6ti "Balzsam bajnszpedrője“,
nil““nZ’b“’ “’T"'" “„Mile!
“ üt, Ä'"‘“ < «• 30«,ér.

CamabíD Sír:”“™“’-«■

I ... . , v*e.«vuiu«u US
S™”*? Sa,ycil Dern,assaRt P°rt- 1 ^boz ára I korona
Rüí r cí °*üek Depil,a,oriumot- 1 üveg I korona.

„ £. E;.:^5 ie*-'1 '«««■» ■

Käs.vény .ll.„ „«„„ Tengeti «■*, o„j. 1 «,„ , «.

- “uimoaia. JL UVe
orgaiomban van és közmegelégedéssel használják a __

I Itf ft A 1 V\ r. —f —. — I I    — 

aitfl'mmi. ------ u ua tegKonyeimesebbenés sötnnrnir ‘mazhat0 szer 8 tyúkszemek 6e börkemónyedések 
és somorok kunasára. 1 üveg ara 70 fillér

“Í6"-5,S «• “*>“

Haife^jlr^nÉrtkÍ ,dr‘ Kepes faKykenőcs. 1 tégely I korona. 
2 Ícror,a r'entm’ 2 “Veg 3 k#PO"8- Világosabb színre 1 üveg”......... .........’ v.cj, y üveg ara i *. 2 korona '““6“""™ oamre z üveg

r- ^
‘ee 3 °*( dóságukkal fölülmúlják ; Úgy, hogy általános házi szerek gváiánT^ ^í?“ ka!f°ldl ha80°szereket, úgy mennyi-

Főraktár: Budapesten TÖRÖH JÓZSEF ' ” a,ka'mazhatók-
--------------------- ------------------- JÓZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12. szám.

pori
elnu
UÓgi
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